

以更加优异的成绩 谱写新时代人大工作新篇章

莲都区委召开人大工作会议

□ 记者 王秋蕊

本报讯 12月20日,莲都区委召开人大工作会议。

会上,徐光文充分肯定了全区人大工作所取得的成绩。他指出,自2015年区委人大工作会议以来,区人大常委会服务中心工作有作为、依法履职监督有成效、推进法治建设有亮点、发挥代表作用有方法、加强自身建设有力度,为推动全区改革发展和民主法治建设作出了重要贡献。

就做好全区人大工作,徐光文强调,要增强制度自信,筑牢做好新时代人大工作的思想基础。各部门、各乡镇(街道)要切实增强做好新时代人大工作的政治责任感和历史使命感。深刻认识人民代表大会制度的历史必然性、巨大优

越性和广泛代表性,大力推进新时代人大工作高质量高水平发展,充分调动起全区人民投身改革发展稳定的积极性、主动性、创造性,始终与区委中心工作同频共振、同轴共转、同向共进。

徐光文强调,要丰富制度实践,提高做好新时代人大工作的履职成效。要坚持党的领导。自觉把党的领导贯穿于人大依法履职的全过程,确保人大工作始终坚持正确政治方向。要坚持人民至上。紧盯广大群众普遍关注的热点难点痛点堵点问题,全面推行并改进民生实事项目人大代表票决制,推进区乡村三级联动办实事,不断提升群众获得感、幸福感、安全感。要助力加快发展。要突出重点,聚焦产业发展、招商引资和项目建设,聚焦碧湖新区和万洋小镇培育建设,做到依法履职从大局着眼、

为发展服务。要紧盯短板,围绕改革发展稳定中的不足之处,持续打好监督“组合拳”,切实为经济社会发展保驾护航。要发挥代表作用。要深化各项机制,提高履职实践,加强和改进代表意见办理工作,激发代表履职热情和活力。

徐光文强调,要聚焦制度落地,凝聚做好新时代人大工作的强大力量。要支持人大依法履职。各级党委(党组)要加大支持力度,提供必要保障;“一府一委两院”要正确对待人大监督,认真落实好人大的决议决定。要加强人大自身建设。深化人大系统党的建设,突出抓好人大代表、常委会组成人员和人大机关干部三支队伍,确保各级人大机关始终保持旺盛干劲。要浓厚人大工作氛围。讲好人大故事,发出人大声音,努力营造有利于坚持和完善人大制度的社会舆论环境。

免费为群众拍全家福送春联

“我们的中国梦”——文化进万家活动启动

□ 通讯员 高丽鸥

本报讯 12月20日上午,由丽水市文联、莲都区文联、区文明办联合举办的“我们的中国梦”——文化进万家活动在莲都区红色教育基地老竹畲族镇新屋村启动,在春节前夕为群众送去丰富多彩的文化志愿服务活动。

启动仪式上,市文联相关负责人向老竹畲族镇新屋革命纪念馆捐赠浙西南革命精神书法和美术作品。市、区书法家协会的志愿者们铺开纸砚,挥毫泼墨,一对对春联、一个个福字从笔尖流出。写好的对联,被蜂拥而来的新屋及周边村民争抢一空,现场一派喜庆、快乐、祥和的活动气氛。现场不单有书法对联赠送,还有摄影志愿者们在为村民们拍摄全家福,记录老百姓喜悦的笑脸,定格合家团圆的幸福瞬间。

在结束了老竹畲族镇新屋村活动后,志愿者们又来到了丽新畲族乡畎岸村继续开展文化进万家活动。两村共计送出1800余副春联,100多张全家福。



大港头村获评“中国美丽休闲乡村”称号

□ 通讯员 雷敏

本报讯 日前,中国农业农村网发布《农业农村部办公厅关于公布2019年中国美丽休闲乡村的通知》,浙江共有9个村上榜,摘得2019年中国美丽休闲乡村荣誉,莲都区大港头镇大港头村作为全市唯一,成功上榜。

莲都区大港头镇大港头村位于瓯江畔,是“古堰画乡”风景区最重要的组成部分。这个村子以其“古村落、老码头、新画乡”的瓯江核心文化魅力,凸显出独特风姿。这里还是“丽水巴比松油画”的发祥地、“中国摄影之乡”的主要创作基地。

文化的兴旺带来民宿经济的蓬勃发展,截至

2019年12月,大港头村共开办100家民宿,共有房间628间,床位1366张,解决了1800余名本村及外地居民的就业问题,带动了农民致富,村集体经济增收,2018年大港头村农民年人均可支配收入达38000元,村集体经济收入达68.18万元。

区总工会对口扶贫持续发力

□ 通讯员 叶明宇

本报讯 近日,莲都区总工会组织一批干部职工赴广元市剑阁县开展为期五日的职工疗休养活动。2018年,莲都区总工会与剑阁县总工会签订了职工疗休养合作框架协议,将广元剑阁纳入莲都区职工疗休养的范围,此次莲都区职工疗休养活动就是根据双方签署的职工疗休养合作框架协议进行的。

近两年来,莲都区总工会送上了价值20万

元的物资,向剑阁县总工会捐赠10万元资金,重点用于精准帮扶困难职工、外来务工人员,让困难职工切身感受到党和政府以及工会组织、社会各界的温暖和关怀。区总工会还带领省劳模金林美、熊金平赴四川剑阁开展结对农业帮扶活动,2018年12月由金林美提供种子种下的蔬菜品种番茄、豇豆、玉米等6类经济蔬菜品种,如今长势喜人,经济效益明显,其中豇豆亩产达1.3万元,由省劳模熊金平为剑阁送去10万亩的贡菊苗也收获颇丰。

